北京市怀柔区应急管理局2020年预算公开说明

怀柔区应急管理局主要职责、地址及机构设置情况

本部门预算包括本级预算及下属0家预算单位在内的汇总预算。

主要职责：
　（一）负责本区应急管理工作，指导各属地各部门应对安全生产类、自然灾害类等突发事件和综合防灾减灾救灾工作。负责安全生产综合监督管理工作。

（二）拟订本区应急管理、安全生产等政策，组织编制应急体系建设、安全生产和综合防灾减灾规划，贯彻落实相关规程和标准。
（三）指导本区应急预案体系建设，建立完善事故灾难和自然灾害分级应对制度，组织编制本区总体应急预案和安全生产类、自然灾害类专项预案，综合协调应急预案衔接工作，组织开展预案演练，推动应急避难设施建设。

（四）牵头建立本区统一的应急管理信息系统，负责信息传输渠道的规划和布局，建立监测预警和灾情报告制度，健全自然灾害信息资源获取和共享机制，依法统一发布灾情。

（五）组织指导协调本区安全生产类、自然灾害类等突发事件应急救援，综合研判突发事件发展态势并提出应对建议，协助区委、区政府指定的负责同志组织灾害应急处置工作。

（六）统一协调指挥本区各类应急专业队伍，建立应急协调联动机制，推进指挥平台对接，衔接解放军和武警部队参与应急救援工作，指导本区综合性消防救援队伍开展有关应急救援工作。

（七）统筹本区应急救援力量建设，协调指挥消防、森林火灾扑救、抗洪抢险、地震和地质灾害救援、生产安全事故救援等专业应急救援力量建设，指导综合性应急救援队伍建设和各属地及社会救援力量建设。

（八）协调本区消防管理工作。

（九）指导协调本区森林火灾、水旱灾害、地震和地质灾害等防治工作，负责自然灾害综合监测预警工作，指导开展自然灾害综合风险评估工作。

（十）组织协调本区灾害救助工作，组织指导灾情核查、损失评估、救灾捐赠工作，管理、分配区级救灾款物并监督使用。

（十一）依法行使本区安全生产综合监督管理职权，指导协调、监督检查区政府有关部门和各属地政府安全生产工作，组织开展安全生产督查、考核工作。

（十二）按照分级、属地原则，依法监督检查本区生产经营单位贯彻执行安全生产法律法规情况。依法组织并指导监督实施安全生产准入制度。负责危险化学品安全监督管理综合工作和烟花爆竹经营单位安全生产监督管理工作。负责非煤矿山安全生产监督管理工作。
（十三）依法组织指导本区生产安全事故调查处理，监督事故查处和责任追究落实情况。组织开展自然灾害类突发事件的调查评估工作。

（十四）开展应急管理方面的对外交流与合作，组织参与安全生产类、自然灾害类等突发事件的对外救援工作。

（十五）制定本区应急物资储备和应急救援装备规划并组织实施，会同区商务局（区粮食和储备局）建立健全应急物资信息平台和调拨制度，在救灾时统一调度。

（十六）负责本区应急管理、安全生产宣传教育和培训工作，组织指导应急管理、安全生产信息化建设工作。

（十七）承担区突发事件应急委员会的相关工作，负责规划、组织、协调、指导、检查本区突发事件应对工作及应急管理的预案、体制、机制和法制建设。承担区安全生产委员会、区森林防火应急指挥部、区防汛抗旱应急指挥部的相关工作。

（十八）负责本区地震工作的行政执法、审批职能。
（十九）完成区委、区政府交办的其他任务。

（二十）职能转变。区应急局应加强、优化、统筹全区应急能力建设，构建统一领导、权责一致、权威高效的应急能力体系，推动形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急管理体制。一是坚持以防为主、防抗救结合，坚持常态减灾和非常态救灾相统一，努力实现从注重灾后救助向注重灾前预防转变，从应对单一灾种向综合减灾转变，从减少灾害损失向减轻灾害风险转变，提高本区应急管理水平和防灾减灾救灾能力，防范化解重特大安全风险。二是坚持以人为本，把确保人民群众生命安全放在首位，确保受灾群众基本生活，加强应急预案演练，增强全民防灾减灾意识，提升公众知识普及和自救互救技能，切实减少人员伤亡和财产损失。三是树立安全发展理念，坚持生命至上、安全第一，完善安全生产责任制，坚决遏制重特大安全事故。

（二十一）有关职责分工。

 1.与市规划和自然资源委员会怀柔分局、区水务局、区园林绿化局等部门在自然灾害防救方面的职责分工。


    （1）区应急局负责组织编制全区总体应急预案和安全生产类、自然灾害类专项预案，综合协调应急预案衔接工作，组织开展预案演练。按照分级负责的原则，指导自然灾害类应急救援。组织协调重大灾害应急救援工作，并按权限作出决定。协助区委、区政府指定的负责同志组织灾害应急处置工作。组织编制综合防灾减灾规划，指导协调相关部门森林火灾、水旱灾害、地震和地质灾害等防治工作。会同市规划和自然资源委员会怀柔分局、区水务局、区园林绿化局、区气象局和区地震局等有关部门建立统一的应急管理信息平台，建立监测预警和灾情报告制度，健全自然灾害信息资源获取和共享机制，依法统一发布灾情。开展多灾种和灾害链综合监测预警，指导开展自然灾害综合风险评估。负责森林火情监测预警工作，发布森林火险、火灾信息。

（2）市规划和自然资源委员会怀柔分局负责落实综合防灾减灾规划相关要求，组织编制地质灾害防治规划和防护标准并指导实施。组织指导协调和监督地质灾害调查评价及隐患的普查、详查、排查。指导开展群测群防、专业监测和预报预警等工作，指导开展地质灾害工程治理工作。承担地质灾害应急救援的技术支撑工作。

（3）区水务局负责落实综合防灾减灾规划相关要求，组织编制洪水干旱灾害防治规划和防护标准并指导实施。承担水情旱情监测预警工作。组织编制防御洪水抗御旱灾调度和应急水量调度方案，按程序报批并组织实施。承担防御洪水和城市内涝应急抢险的技术支撑工作。

（4）区园林绿化局负责落实综合防灾减灾规划相关要求，组织编制森林火灾防治规划和防护标准并指导实施。指导开展防火巡护、火源管理、防火设施建设、防火宣传教育等工作。组织指导国有林场开展监测预警、督促检查等工作。

（5）必要时，市规划和自然资源委员会怀柔分局、区水务局、区园林绿化局等部门可以提请区应急局，以本区相关应急指挥机构名义部署相关防治工作。

2.与区商务局（区粮食和储备局）在区级救灾物资储备方面的职责分工。

（1）区应急局负责提出区级救灾物资的储备需求和动用决策，组织编制区级救灾物资储备规划、品种目录和标准，会同区商务局（区粮食和储备局）等部门确定年度购置计划，根据需要下达动用指令。

（2）区商务局（区粮食和储备局）根据区级救灾物资储备规划、品种目录和标准、年度购置计划，负责区级救灾物资的收储、轮换和日常管理，根据区应急局的动用指令按程序组织调出。

地址：北京市怀柔区北大街53号

机构设置：

（一）党政办公室
    （二）应急管理科
（三）安全生产监督管理科
（四）综合减灾救灾科
（五）怀柔区防汛抗旱办公室
（六）怀柔区突发事件预警信息发布中心
（七）怀柔区应急指挥中心
（八）怀柔区安全生产督查事务中心

（九）怀柔区应急管理局宣教中心
（十）怀柔区应急管理局综合事务中心
（十一）怀柔区安全生产执法监察大队

预算收支增减变化情况说明

2020年我单位一般公共预算收入安排2382.74万元，比2019年预算收入1971.64 万元增加了411.1万元，同比增长20.9%，增加的主要原因：一是机构职能转变，增加了应急管理、防汛和减灾等工作项目支出251.52万元，二是市对区专项转移支付资金增加了199.44万元；2020年我单位一般公共预算支出安排2382.74万元，比2019年预算支出1971.64万元增加了411.1万元，同比增长20.9%。

二、机关运行经费安排情况说明

2020年本部门行政单位（含参照公务员法管理事业单位）机关运行经费预算安排147.47万元，比上年增加37.45万元，增加的主要原因：由于办公用房调整面积增大，维护费用增加及物价上涨等。

名词解释：机关运行经费为保障行政单位（含参照公务员法管理事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。

三、政府采购安排情况说明

我单位2020年政府采购一般公共预算财政拨款10.5万元。基本支出中车辆保险、车辆维修统一列为政府采购预算。

四、“三公”经费增减变化原因等说明信息

2020年我单位“三公”经费预算安排12万元，比2019年预算12.56万元减少0.56万元。严格执行中央八项规定，厉行勤俭节约。支出详见“三公经费”预算表。

名词解释：“三公”经费是指本部门通过财政拨款资金安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费指单位工作人员公务出国（境）的住宿费、差旅费、伙食补助费、培训费等支出；公务用车购置及运行费指单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费指单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。

五、政府购买服务预算说明

    我单位2020年预算安排政府购买服务项目5个，金额共计57.1万元。
六、项目支出绩效目标情况说明

本部门2020年预算项目27个，金额共计1254.81万元,其中财政拨款预算项目27个，金额共计1254.81万元，其中100万元（含100万元）以上项目1个，金额203万元，均按要求填报了《项目支出绩效目标申报表》。项目1是怀柔区专职安全员绩效奖金203万元，现专职安全员203人，每人绩效1万元，区安委会年度制定安全生产检查任务；项目2是提前告知2020年安全生产市对区专项补助资金425.436万元（其中安全生产大培训资金12万元;安全风险评估补助资金63.444万元；尾矿库销库治理奖励资金39万元；“两气工程”报废设备设施重大事故隐患治理项目资金260万元；第二次安全生产条件普查资金50.992万元）。
七、重点行政事业性收费情况说明

本部门无行政事业性收费工作。
八、国有资本经营预算财政拨款情况说明

本部门不涉及国有资本经营预算财政拨款情况。

九、国有资产占用情况说明

截止2019年底，本部门固定资产总额491.475万元，其中：车辆5台，82.52万元；无单位价值50万元以上的通用设备，无单位价值100万元以上的专用设备。(截止2019年底，本部门无国有资产占用情况。)
