附件2：
怀柔区星悦雅园共有产权住房项目
顺销期间防疫工作方案
　　根据市住建委对共有产权住房销售期间防疫工作部署，为保障人民群众生命安全，按照以人为本，安全第一，预防为主的原则，特制定怀柔区星悦雅园共有产权住房项目顺销期间防疫工作应急预案。
　　一、组织机构
[bookmark: _GoBack]成立星悦雅园共有产权住房项目申购工作疫情防控领导小组。区住建委主管主任任组长，成员为区住房保障事务中心全体工作人员。
　　二、防疫目标
　　全民战疫，人人有责，做好防护，是阻断病毒传播的重要一环。在严密防控疫情前提下，加快推进共有产权住房剩余房源销售工作，监督项目开发单位在销售各环节严格落实落细各项防控措施，确保共有产权住房申购配售环节防疫安全。
　　三、具体措施
　　（一）做好共有产权住房建设单位售房防疫防控知识宣传工作。
　　（二）按照相关要求，制定并上报防控方案，签订防疫承诺书。
　　     （三）建立应急预案，来访人多时启动应急机制。
　　（四）要求建设单位每天上报来访人数据，建设单位上报应急信息交换。
　　（五）严格选房现场监督制度。
　　（六）要求建设单位对疫情防控工作有专人负责。
　　（七）要求建设单位接待中心对购房人员进行摸底，如果是从国外回来的人员，必须上报区住建委、社区、街道、居委会。
　　一是监督检查测温、消杀工作，不带口罩人员禁止进入接待中心；二是对接待区域、沙盘、样板间、洽谈室等进行分区管理，每日定时进行消毒；三是监督申购家庭进场需严格按照进出接待中心防疫措施进行。
　　（八）申购家庭要严格遵守建设单位疫情防控要求。
　　1、要求符合条件的家庭前往建设单位接待中心提出项目购房申请登记前要先打预约电话，选房时需分时分段，避免申购家庭人员聚集。
　　2、如同一时间段出现购房家庭较多的情况，在接待中心外等待区进行等待，该区域粘贴有一米线保证人员间隔，控制接待中心内申购家庭数量。由建设单位工作人员做好秩序维护保证申购家庭有序等待；在申购家庭等待期间完成信息登记、测温与健康码检查工作。
　　（九）监督选房期间防疫工作
　　提前告知申购家庭具体选房时间。正式选房前，利用官方微信公众号、手机短信、电话等方式通知选房具体时间，分散申购家庭选房时间；告知申购家庭全程佩戴口罩，提前三天做好自查症状、自测体温，出现相关症状、体温高于37.3℃的，暂停申购家庭选房。选房当日，工作人员加强申购家庭引导工作，减少人员聚集，少接触，每组家庭限两人到场选房。
　　1.设置测温点和防护物资发放处。在接待中心出入口处设置体温测量点，做好体温检测和消毒工作，做好人员的信息登记、健康码检查工作。具体如下：
　　（1）测温点值岗人员，要对外来人员进行体温测量及防疫卫生消毒工作；扫描健康码状态正常（绿码）并进行实名登记。
　　（2）测温点物品布置。设置长条桌一张，桌上摆放体温测量点桌牌；桌面摆放测温设备、水银温度计（用于测温设备检测出体温异常人员的二次检测）、一次性医用口罩、干湿纸巾、酒精喷雾器（75%医用酒精）、外来人员登记本以及防疫垃圾桶。
　　（3）所有进入接待中心的人员，用75%酒精擦拭手部，鞋底喷洒一次性酒精，消毒后方可进入接待中心。
　　2、设置临时观察区
　　在接待中心设置临时观察区，用于体温异常人员（大于等于37摄氏度即判定为异常）临时观察休息。一旦发现体温异常人员由体温测量点员工护送至临时观察区，并用水银温度计进行体温复测。如果二次检测温度出现异常，将劝离或到医院就医。该区域配备专职保洁员，负责体温异常人员离开后对该区域进行全面消杀工作。
　　3、疑似患者隔离处置方案
　　所有进入接待中心区域范围内的人员须测量体温，对体温超过37.3摄氏度的或有发热、咳嗽、腹泻，尤其是干咳，或伴有流涕等外感症状。则需要启动应急预案；
　　（1）如发现疑似症状，其本人及密切接触人群，立即于公司隔离室进行隔离，同时做好防护措施，佩戴口罩，手部消毒，于30分钟内上报疫情防控小组；
　　（2）疫情防控小组联系辖区卫生院（社区卫生服务中心）评估病情；
　　①如评估为需观察人员，可原地隔离或居家隔离；
　　②如评估为疑似病例，则联系发热门诊及时进行诊治排查，整个过程中，由专项小组进行协调疏导，派专人专车运送病人，运送人员全程要做好防护，佩戴口罩，保持距离。
　　（3）疑似人员离开接待中心后，要配合疾病预防控制中心专业人员进行终末消毒，包括：地面、墙壁、桌椅、门把手、个人用品、衣服等。
　　（4）其他密切接触者，应配合相关部门按要求接受医学观察。
　　从严防控，人人尽责、人人尽力，确保销售工作顺利、安全。
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