北京市怀柔区文化产业发展促进中心

2018年预算情况说明
1、 单位基本情况
怀柔区文促中心工作职责如下：承担全区有关文化产业项目申报、推介、招商、融资及评审等相关工作；为全区文化产业发展提供技术、信息等服务；负责中国（怀柔）影视产业示范区招商引资、产业服务、项目推进，重大项目协调联络工作；负责中国（怀柔）影视产业示范区内的规划、建设、管理等组织协调工作；完成区委、区政府交办的其他工作。 
怀柔区文促中心成立于2007年2月，编制22人，内设办公室、政工科、项目发展部、活动招商部、产业信息部和产业服务部等6个科室。
二、全年预算安排情况

    2018年共安排预算11422607元，其中：

（一）人员支出2783578元

单位工作人员的工资、补贴、绩效、社会保障缴费、住房公积金等支出。
（二）公用支出356055元

    单位日常的办公费、水电暖、邮电费、公务用车、福利费、工会经费等的支出。

（三）项目支出8252974元

1、文化产业宣传预算资金200000元
当前，怀柔影视产业和“中国影都”建设稳步推进，企业项目不断集聚，知名度和影响力不断增强，北京电影学院怀柔新校区的落户和建设，又推动怀柔影视产业步入新的发展阶段。此前，“影都怀柔”网站和“影都怀柔”微信公众号为我区文创及影视产业发展的宣传及推介发挥了重要的作用，关注度和点击率也在不断提升。我中心拟在2018年采取多种方式，加大宣传力度，全方位开展宣传工作。一是继续做好户外铁路桥广告；二是委托第三方公司对“影都怀柔”网站和“影都怀柔”微信公众号进行运营及维护；三是印制“中国影都”宣传册等印刷品。以上共需资金：20万元。        

2、文博会项目预算资金800000元
“中国北京国际文化创意产业博览会”简称文博会，是北京市举办的文化产业重要活动，于每年的第四季度在北京举行。市、区高度重视此项活动，每届各文化产业集聚区均参加展览展示活动。中国（怀柔）影视产业示范区自2006年起至2017年每届都参加了展示。活动期间通过专业主题展区和宣传广告以及向其他展位发放宣传材料等进行展示及招商。经费包括场地租赁和展台设计、展台搭建及人员劳务、户外广告、宣传材料、媒体宣传、交通费、餐费、办公费等，共计80万元,将于第四季度继续在中国国际展览中心参加举办。
3、文化创意产业项目包装预算资金200000元
怀柔区文促中心承担全区有关文化产业项目申报、推介、招商、融资及评审等相关工作，同时负责全区文化产业项目推进及重大项目协调联络工作。2018年申请项目包装预算资金20万元。一是用于全区文化产业项目申报市级各口资金的组织、指导、预审，支持优质申报项目或创业期影视文化企业编制市、区专项资金申请材料，委托具有专业资质公司编制项目可行性研究报告、资金申请报告、市场调研、行业评估、专家论证等相关工作。同时用于市、区影视文化产业专项支持资金初审或预审工作，包括现场踏勘、专家论证等。二是对于正在建设中的重点项目主动上门，有针对性实地考察，及时掌握重点项目进展情况，并定期召开项目推进协调会，组织市、区两级相关部门，协调解决项目推进过程中遇到的各种问题。同时，邀请行业专家，组织专家论证会，有针对性地对重点项目进行功能论证，确保项目的行业定位，进一步提升重点项目的产业带动性。
4、文化创意产业重点项目档案资料留存预算资金100000元
2018年区文促中心将重点做好北京电影学院新校区、光华影业园、制片人总部基地、中影二期等重点项目档案留存工作，对项目各类影像、文档、重要实物等资料进行留档，通过保存真实完整的文字、图像、电子视频和重要实物，强化建设前后对比的影像资料形成和收集工作，服务项目建设，进一步促进中国（怀柔）影视产业示范区建设发展。因其中的一些项目占地面积大，需要辅助航拍手段，同时为保证影像资料质量，需聘请专业团队完成资料收集和整理，完成此项工作所需经费为10万元，用作定期留存重点项目阶段性影像及相关资料收集和整理。

5、招商推介预算资金300000元
为加强招商引资工作，我中心将进一步发挥活动招商职能作用和各科室人脉资源优势，在全力推进重大项目签约的同时，做好注册企业的招商工作，实现税收的增长。为扩大影视产业示范区宣传力度，区文促中心将采取走出去招商策略，更加深入参与兄弟省市电影节、文博会等知名文化会展活动，主要包括场地租赁费、展台布置费、交通费、住宿费、餐饮费、办公费等。
6、区域合作项目预算资金100000元
按照京津冀协同发展要求，根据《怀柔区人民政府与丰宁满族自治县人民政府落实携手奔小康行动加强对口支援合作工作方案》内容，区文促中心负责与丰宁县开展支援对口合作，具体合作内容为“依托丰宁满族自治县文化优势以及怀柔影视产业优势，积极协调促进怀柔影视企业在丰建设影视拍摄外景地”。截至目前，中心已带领区内重点影视企业分别就丰宁县影视外景拍摄基地及特色文化项目进行了实地考察，并印制了影视外景地拍摄手册用于宣传丰宁县，2018年将继续深化合作，推动怀丰共同发展影视产业。
7、北京电视节目交易会项目预算资金1700000元
北京电视节目交易会是由市新闻出版广电局和区政府联合主办的电视剧制播平台交流交易活动。自2009年秋季以来，一直签订协议共同主办此项活动。我中心每年春秋两季活动中都借助此平台，宣传怀柔影视产业示范区建设和全区文化创意产业相关内容，并组织专场论坛及推介活动。这些资金一是主要直接支付首广协用于办理会务，二是用于中心自身电视节目交易会期间会议室租用、投影设备等会议用品租用、推介会背景板、户外广告、项目册制作、宣传、会场租赁展位租用以及交通费、住宿、办公费等。
8、北京国际电影节电影嘉年华服务保障经费预算资金3500000元

电影嘉年华是北京国际电影节唯一面向大众的电影狂欢活动，活动的举办有力宣传了中国（怀柔）影视产业示范区，落实了文化惠民要求，让广大市民亲身感受电影的魅力；同时对示范区及周边的影视旅游增添了丰富内容，通过设计多个观众体验和观赏活动，让观众亲身体验与电影有关的前期拍摄和后期制作。活动费用主要用于聘请专业公司对活动方案进行策划并全程实施和保障，其中一部分争取北京国际电影节组委会支持，怀柔支持财政资金350万元。

9、影视产业示范区O2O创新创业服务平台运营经费预算资金1352974元

中国（怀柔）影视产业示范区O2O创新创业服务平台（以下简称“平台”）是怀柔区“十三五”文创规划中重要的影视产业服务平台，是国家级影视产业示范区管理服务体系的重要支撑。平台突出一站办理、宣传展示和管理服务三大功能，线下统筹整合区文促中心、区工商分局、中介资源等职能机构搭建一站式公共服务平台，围绕影视企业、项目和剧组等服务需求，设置综合服务、行政审批、创业指导、项目协调、剧组服务和宣传推广6个窗口，努力建设从影视企业注册、建设、运营到影视拍摄、制作、发行的产业服务体系。一是平台日常运营经费，包括租金、物业费、垃圾清运、补充保安保洁费差额、补充办公经费、电费、水费、维护维修等。二是职能部门审批和平台服务的办公保障，包括专网费和服务手册等。三是剧组服务窗口和创业指导窗口的业务研究及服务费。
10、法律顾问经费预算资金30000元

为贯彻落实怀柔区政府法律顾问工作相关要求，扎实做好本单位合同、协议等法律文书的审核把关，提高全员的法律意识，区文促中心结合单位实际单独聘请法律顾问，进一步规范中心法务工作，年法律顾问经费30000元。 
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