本部门预算包括本级预算

及下属0家预算单位在内的汇总预算

北京市怀柔区经济和信息化局（简称区经济和信息化局）是区政府工作部门，为正处级，加挂中关村科技园区怀柔园管理委员会（简称中关村怀柔园管委会）牌子。

区经济和信息化局贯彻落实党中央、市委关于工业、软件和信息服务业、信息化方面的方针政策、决策部署和区委有关工作要求，在履行职责过程中坚持和加强党对工业、软件和信息服务业、信息化工作的集中统一领导。主要职责是：

（一）贯彻执行国家、本市关于工业、软件和信息服务业、信息化方面的法律、法规、规章和政策。拟订促进本区工业、软件和信息服务业、信息化发展的相关政策和措施，并组织实施。

（二）研究拟订并组织实施本区工业、软件和信息服务业发展规划和产业政策，推进产业布局调整和产业结构优化升级。
（三）监测分析本区工业、软件和信息服务业、信息化的运行态势，统计并发布相关信息。协调解决产业运行和发展中的有关问题，并提出政策建议。
（四）按照规定权限，核准、备案和上报本区规划内和年度计划内工业和信息化领域固定资产投资项目。会同有关部门研究提出工业、软件和信息服务业方面利用外资和境外投资的重点领域和促进政策。
（五）指导本区工业、软件和信息服务业、信息化技术创新和技术进步，推进企业技术改造。组织实施国家、本市以及本区工业、软件和信息服务业、信息化科技重大专项，推进相关科研成果产业化。指导相关行业质量管理工作。
（六）拟订本区高技术制造业、软件和信息服务业、新兴产业中重点领域的发展规划、实施方案、配套政策，并组织实施。

（七）承担振兴本区装备制造业组织协调的责任，组织拟订重大技术装备发展和自主创新规划、政策。依托国家、本市及本区重点工程建设推进重大技术装备国产化，指导引进重大技术装备的消化创新。
（八）拟订并组织实施本区工业、软件和信息服务业、信息化领域的能源节约和资源综合利用、清洁生产促进政策。参与拟订能源节约和资源综合利用、清洁生产促进规划。组织协调相关重大示范工程和新产品、新技术、新设备、新材料的推广应用。

（九）指导和促进本区中小企业发展。会同有关部门拟订促进中小企业发展和非国有经济发展的相关政策和措施，协调解决有关重大问题。建立和完善中小企业服务体系。负责城镇集体企业清产核资相关工作。

（十）指导和协调中关村科技园区怀柔园的建设与发展，促进工业产业基地建设。负责镇村产业生产集中地（农民就业产业基地）建设。指导镇村产业发展。

（十一）围绕工业重点企业的发展，制定并定期公布工业投资项目目录，协调重点工业项目的组织实施。推进工业产业各种资源的优化配置和工业重点产业的持续发展。改善工业投资环境，推进重点工业产业链的构建。

（十二）会同有关部门研究制定促进本区工业和信息化产业发展的考核体系、奖励方案，并组织实施。负责市经济和信息化局扶持资金项目的组织、审核、上报工作。

（十三）统筹协调本区信息化基础设施的规划和管理。参与统筹规划公用通信网、互联网、广播电视网和部门专用通讯网。负责与国家、本市通信主干网等专用通信网方面的协调工作。促进电信网络、广播电视网络和计算机网络融合。

（十四）统筹推进本区大数据工作。负责政务数据和相关社会数据的整合、管理、应用和服务体系建设工作。统筹协调社会信用体系建设。

（十五）指导本区工业、软件和信息服务业安全生产管理工作。

（十六）负责本区无线电管理工作。负责对无线电频率资源和无线电台（站）进行统一规划和管理。协调处理电磁干扰事宜，维护空中电波秩序。

（十七）负责指导本区军民两用产业融合发展工作，落实相关促进政策。

（十八）负责本区工业、软件和信息服务业领域对外合作与交流。

（十九）负责本区工业、软件和信息服务业领域人力资源的合理配置。会同有关部门拟订人才队伍建设规划和有关政策措施，组织相关人才培训。

（二十）完成区委、区政府交办的其他任务。

（二十一）职能转变。区经济和信息化局应当强化大数据管理职责，加强顶层设计和统筹协调，推动政府信息系统和公共数据互联开放共享，推进数据汇集和发掘，深化大数据在各行业创新应用，促进大数据产业健康发展。完善法规制度和标准体系，科学规范利用大数据，切实保障数据安全。

 区经济和信息化局设下列内设机构：
（一）政办室。负责本单位党建、纪检、机构编制、宣传、统战、思想政治、精神文明建设、教育培训、离退休人员管理服务等工作。负责本单位干部队伍建设工作。负责本单位人事劳资、干部档案、工会、共青团、妇联、计划生育工作。负责机关日常运转，承担文电、会务、机要、档案等工作。承担信息、信访、建议议案提案办理、保密、政府信息公开、接待联络、新闻宣传等工作。承担重要事项的组织和督查工作。负责机关的财务预决算、资产管理、政府采购和内部审计工作。

（二）规划科。研究拟订并组织实施本区工业、软件和信息服务业发展规划和产业政策。核准、备案和上报本区工业和信息化领域固定资产投资项目。围绕工业重点企业的发展，制订并定期公布工业投资项目目录。研究拟订并组织实施区域工业空间发展规划。指导工业发展规划和产业定位。负责市级以上（含市级）工业和信息化产业重大项目实施和扶持资金项目的组织、审核、申报工作。负责工业化信息化两化融合工作。负责本区军民产业融合发展工作。

（三）产业发展科。围绕工业重点企业的发展，协调重点工业项目的组织实施。推进资源的优化配置和重点产业的持续发展。改善投资环境，推进重点产业链的构建。推进产业布局调整和产业结构优化升级。指导产业技术创新和技术进步，推进企业技术改造。组织实施区级工业和信息化重大专项落地落实。负责区级扶持资金项目的组织实施工作。推进工业总部经济和上市工作。负责农产品深加工业的发展，并贯彻落实相关政策。承担盐业行政管理工作。
（四）经济运行科。监测分析本区工业、软件和信息服务业、信息化的运行态势，统计并发布相关信息。负责建立完整的区域工业、软件和信息服务业、信息化统计监测体系。负责区域工业、软件和信息服务业、信息化中的重点行业、重点企业的监测、运行与分析，并提出政策建议。负责指导和督查区域工业、软件和信息服务业、信息化的统计工作。

（五）信息产业科。研究拟订我区相关产业工作的措施、规定和规划。负责统筹大数据建设和管理工作，推进智慧城市建设。组织实施产业技术规范和标准。负责对全区信息化工程项目进行论证、备案、验收等工作。负责全区信息化的管理、执法、考核工作。负责信用体系建设工作。负责全区信息化应急通讯保障工作。负责全区无线电管理和终端设备核准、备案工作。配合市经济和信息化局审批无线电800兆政府专网工作。

（六）园区发展科。负责组织或参与编制中关村怀柔园发展规划、空间规划、产业布局规划以及新扩展区的控制性详细规划，组织制定、实施园区建设实施方案。负责园区产业促进工作。协调开展园区各类服务、优化园区发展环境，提出政策建议。按照规定管理使用专项资金。组织开展高新企业认定、高层次人才引进、信息化建设、经济分析、稳增长工作，配合统计部门做好企业入园入统工作。组织开展先行先试政策宣贯，协调开展园区公共服务、成果宣传等建设活动。

区经济和信息化局机关行政编制24名。设局长1名，副局长3名；中关村怀柔园管委会专职副主任1名（副处级）。科级领导职数6正1副。

一、预算收支增减变化情况说明

2020年我单位一般公共预算收入安排3286.66万元，比2019年预算收入2230.81万元增加了1055.85万元，同比增长32.13%；2020年我单位一般公共预算支出安排3286.66万元，比2019年预算支出2230.81万元增加了1055.85万元，同比增长32.13%。（2020年我单位一般公共预算收入含原北京雁栖经济开发区管委会的一般公共预算收入资金874.52万元。根据机构改革的要求，按照《北京市怀柔区机构改革实施方案》（京怀发〔2019〕3号）及《关于落实怀柔科学城规划范围内属地管理职责的实施方案》（京怀编办字〔2019〕52号）精神，“北京怀柔科学城管委会不再保留中关村怀柔园管委会牌子，区经济和信息化局加挂中关村怀柔园管委会牌子,负责中关村怀柔园管委会工作和原雁栖经济开发区企业服务事项和集中办公区管理与服务工作、非公企业党建工作、网格化工作、安全生产工作、环境保护工作、日常监督管理工作、公共服务工作”）

二、机关运行经费安排情况说明

2020年本部门行政单位（含参照公务员法管理事业单位）机关运行经费预算安排318.27万元，比上年增加13.25万元，增加的主要原因：由于调整公用经费支出标准，及物价上涨等。

名词解释：机关运行经费为保障行政单位（含参照公务员法管理事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。

三、政府采购安排情况说明

我单位2020年政府采购一般公共预算财政拨款14.70万元。基本支出中车辆保险、车辆维修统一列为政府采购预算。支出详见政府采购预算表。

四、“三公”经费增减变化原因等说明信息

2020年我单位“三公”经费预算安排21.99万元，比2019年预算27.54万元减少5.55万元。严格执行中央八项规定，厉行勤俭节约。支出详见“三公经费”预算表。

名词解释：“三公”经费是指本部门通过财政拨款资金安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费指单位工作人员公务出国（境）的住宿费、差旅费、伙食补助费、培训费等支出；公务用车购置及运行费指单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费指单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。

五、政府购买服务预算说明

我单位2020年预算安排政府购买服务项目9个，金额共计986万元。

六、项目支出绩效目标情况说明

本部门2020年预算项目21个，金额共计1319.14万元,其中财政拨款预算项目21个，金额共计1319.14万元，均按要求填报了《项目支出绩效目标申报表》。纳入2020年部门预算财政拨款的项目，全部围绕政府服务职能和本单位的工作职能进行项目的申报和项目绩效目标的填报。所有项目实施根据绩效目标的设定有序推进。
七、重点行政事业性收费情况说明

本部门无行政事业性收费工作。

八、国有资本经营预算财政拨款情况说明

本部门不涉及国有资本经营预算财政拨款情况。

九、国有资产占用情况说明

截止2019年底，本部门固定资产总额1438.60万元，其中：车辆13台，265.82万元；单位价值50万元以上的通用设备0台（套）、0万元，单位价值100万元以上的专用设备0台（套）、0万元。(截止2019年底，本部门无国有资产占用情况。)
